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Protokoll zur Görli Parkratssitzung 

am 8. Januar 2020, 18-20 Uhr 

 

Moderation Lorenz Rollhäuser 

Protokoll Nadja Berseck 
Anwesend Parkratsmitglieder 

 
Lorenz Rollhäuser 
Martin Storck 

Nadja Berseck 
Anna Bernegg 
Ray 
Julia Vetter 
Kora 
Johannes 

 Bezirk Cengiz Demirci – Parkmanager 
Hr. Weisbrich 

 

1. Bericht Anna Bernegg Interviews zur mobilen Wache 

 

• Offener Brief an Geisel zu mobilen Wachen hat Interview mit Inforadio hervorgebracht 

• Interview-Inhalt: Park für alle, Katz und Maus-Spiel zw. Polizei und Dealer ist sehr präsent, 

stattdessen brauchen wir Angebote in Gebäuden, alle Strategie müssen mehr als 

Polizeistrategie beinhalten (Sozialarbeit, etc.), Auswirkungen in den Kiez mitdenken 

• Polizei will konsequent und dauerhaft präsent sein mit, Brennpunktstreife und BPE in allen 

Brennpunktbereichen (für größeren Bereich als Görli zuständig) 

• Weisbrich Interview Welt: Wachen bringen nichts zur Kriminalitätsbekämpfung, guter 

Grundtenor 

 

2. Fachtagung 

Budget und Termin: 

• Termin 21./22.2., Ort fest gebucht 

• Julia Vetter übernimmt die Projektkoordination, Budgetverteilung wird beim Treffen am 

15.1. geklärt 

• Budget ist vom Bezirk genehmigt 

• Zahlungsmodalität über Trägerverein des Nachbarschaftszentrums 

• Grundtenor der Fachtagung: Evaluation HK und wie weiter? 

Einladungen: 

• Idee 1. Tag: Verwaltung, Praxis und PR, 2. Tag: Gespräch mit Politik – wollen wir Politik 

dabei haben?, nur zur Ergebnispräsentation einladen – Programm muss dahingehend 

angepasst werden 

• Senatsinnenverwaltung einbeziehen und AG Görlitzer Park, 2 Prozesse parallel → 

Fachtagung passt wunderbar zu Überlegungen der SenIN – inhaltlich stärker verschränken 

über Zivilgesellschaft als Bindeglied 
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• Cengiz schickt Mailadresse als Kontaktpunkt, mind. 15 Personen von AG, wird sich ggf. 

doppeln mit weiterem TN-Kreis 

• Bezirk übernimmt die Verteilung der Einladungen intern und PR nach außen 

• Gesonderte Einladung Staatssekretär Herr Ackmann und Monika Herrmann – PR bittet um 

Grußwort, Mail an beide in einem Verteiler 

• Einladungsschreiben beinhaltet Ziel, Termin, Datum, Ort,– Einladungsschreiben wird von 

Weisbrich gegengelesen → muss diese Woche raus, morgen Entwurf!? 

• Save the date bis zur nächsten Woche raus sschicken 

• Als TN brauchen wir Leute, die nach vorne denken, nicht nur im eigenen Saft schwimmen, 

auch nach Amsterdam und Kopenhagen schauen, Beispiele für anderern Umgang mit 

Geflüchteten suchen 

 

Moderation: 

• PR und Bezirk in Tandem machen die Tischmoderation 

• Moderation kann nicht 100% neutral sein 

• Wichtigste Punkte werden auf Moderationskarten festgehalten 

 

3. Erster Mai 

 

• Wieder wie beim letzten Mal? Chill-out Konzept im Park (inkl. Flaschenverbot, keine 

Party) 

• Kleine musikalische Belebung wäre schön, Normalisierung der Parksituation, keine 

übertrieben Ruhe, nicht nur für Partyvolk, einfach normaler Betrieb im Park, ggf. Markt 

der Möglichkeiten mit Speaker’s Corner und unplugged Konzerten, ähnlich Fete de la 

musique 

• Schlesischer Busch soll auch abgesperrt werden, bezirksübergreifende Absprache 

wichtig – wenn alles abgesperrt wird, komme die Besucher ggf. zum Görli zurück? 

• Party-orientiertes Publikm sollte zum Myfest, ggf. bessere Besucherstromlenkung über 

Google Maps 

• Warum verbietet das SGA Genehmigung von Toiletten und Mülleimern? Neben dem 

Myfest, es sollte es in SO36 Toiletten geben 

 

4. Grillen im Görli 

 

• Verschärfte klimatische Lage, mehr Hitzesommer, Grillverbot ab Waldbrandstufe 5 vs. 

soziale Komponente des Grillens 

• Vorschlag: Kioskbetreiber (inkl. Toilette) kümmert sich um Grillfläche, vergibt Flächen, 

vermietet Grills und Kohle, Griller müssten Pfand hinterlegen und bekommen Flächen 

zugesprochen, Auflage Grillfläche müllfrei zu hinterlassen und so abfallreduziert wie 

möglich zu grillen, Vergabe der Grillfläche erfolgt unentgeltlich 

• Toilette und Grillplatz wird von Betreiber kontrolliert 

• Position PR: Kiosk kann Grillfläche und Toilette im Blick haben, kein Ticketsystem (→ keine 

Kleingartensiedlung), Kiosk kann Grillgut verkaufen und Grills verleihen 

• Lieber größer denken und den gesamten Görli als Zero Waste Zone bestimmen 
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5. Parkratswahlen 

 

• Satzung und Parkratswahl muss bald geklärt werden, wir brauchen eine Rechtsform 

 

6. Fortbildung Parkläufer 

 

• Parkläufer bekommen zertifizierte Weiterbildung ab April/Mai 

• Themen: Deeskalation, Gender, Umgang mit Geflüchteten, etc. 

 

7. Verschiedenes 

 

• Weihnachtsmarkt hat keine Presse bekommen, es war eine positive Veranstaltung, keine 

Nachricht für die Zeitung 

• PR braucht ein Excel-Sheet um Finanzen zu dokumentieren 

Nächstes Treffen am 15.01. um 18 Uhr 


